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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
debera contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opciéon. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréficas.

Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méaxima: 3 puntos.
Dada la funcién:

f(x) =e" +ae™,

siendo a un ndmero real, estudiar los siguientes apartados en funcién de a:

a) (1,5 puntos). Hallar los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.
b) (1 punto). Estudiar para qué valor, o valores, de a la funcién f tiene alguna asintota horizontal.
¢) (0,5 puntos). Para a > 0, hallar el drea de la regién acotada comprendida entre la grifica de f, el
eje OX y las rectas ¢ =0, z = 2.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Se consideran las rectas:
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a) (1,5 puntos). Determinar la ecuacién de la recta ¢ que corta a r y s, y que contiene al origen de
coordenadas.
b) (1,5 puntos). Determinar la minima distancia entre las rectas r y s.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
Obtener, para todo niimero natural n, el valor de:

R

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Discutir razonadamente, en funcién del parametro k, el siguiente sistema:

r+ky+z= k+2
kx+y+z= k
x4+y+hkz= —-2k+1)

MODELO




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dada la funcién:

f@) =2~z

se pide:

a) (1 punto). Hallar la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto (-1, f(—1)).

b) (1 punto). Determinar los puntos de interseccién de la recta hallada en el apartado anterior con la
grafica de f.

c¢) (1 punto). Calcular el drea de la regién acotada que estd comprendida entre la grafica de f y la
recta obtenida en el apartado a).

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dado el sistema:

x + z = 2
r + Ny - z = 4 |
- - y - z = =5

se pide:

a) (1 punto). Discutirlo para los distintos valores del pardmetro .

b) (1 punto). Resolverlo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
¢) (1 punto). Resolverlo para A = —2.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

Dados los puntos A(2,2,3) y B(0,—2, 1), hallar el punto, o los puntos, de la recta:
x—2 Y z—4

T = = — =
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que equidistan de A y B.

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dados el plano m = 5z — 4y + z = 0 y la recta
y oz

T
r=2=2
1
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contenida en 7w, obtener la recta s contenida en 7w que es perpendicular a 7, y que pasa por el origen
de coordenadas 0 = (0,0,0).




MATEMATICAS 11

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

Ejercicio 1. a) Planteamiento, 0,5 puntos.
Resolucién del caso a > 0, 0,5 puntos.

Resolucion del caso a < 0, 0,5 puntos.

b) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.
c) Planteamiento, 0,25 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.

Ejercicio 2. a) Planteamiento, 0,75 puntos. Resolucién, 0,75 puntos.
b) Planteamiento, 0,75 puntos. Resolucién, 0,75 puntos.

Ejercicio 3. Planteamiento, 1 punto. Resolucién, 1 punto.

Ejercicio 4. Planteamiento, 1 punto. Resolucién, 1 punto.

OPCION B

Ejercicio 1. a) Resolucién, 1 punto.
b) Resolucién, 1 punto.
c) Planteamiento, 0,5 puntos.Resolucién, 0,5 puntos.

Ejercicio 2. a) Discusién, 1 punto.
b) Resolucién, 1 punto.
¢) Resolucién, 1 punto.

Ejercicio 3. Planteamiento, 1 punto. Resolucién, 1 punto.

Ejercicio 4. Planteamiento, 1 punto. Resolucién, 1 punto.




